Эссе "Достоинства и недостатки существующих 

учебных программ и учебных пособий по химии"
Химия никогда не относилась к лёгким наукам. Она всегда вызывает отрицательные эмоции, как у учащихся, так и у взрослых людей. А ведь химия как наука окружает нас в повседневной жизни и призвана для понимания всех происходящих химических процессов.
При изучении любого предмета, в том числе и химии, человек первоначально задаётся мыслью: «А для чего мне это нужно?» Таким образом, неотъемлемой частью обучения является цель. В химии цели можно разделить на три группы: обучающие (познавательные), воспитательные (воспитывающие) и развивающие. При этом каждая из этих целей обязательно интегрируется с другой целью. По отдельности эти группы целей существовать не могут.
воспитательные

Цель

    обучающие                                                                                  развивающие
Под обучающими целями понимается усвоение, изучение, закрепление и повторение основных химических понятий, законов, теорий, методов химической науки, химического языка, а также научных фактов. Кроме того, формирование, закрепление, применение умений и навыков, таких как планирование ответа, работа с книгой, чтение в быстром темпе, извлечение информации при слушании и чтении текста.
Воспитательные цели подразумевают содействие в ходе урока формированию следующих мировоззренческих идей: 1) объективность и реальность окружающего мира; 2) причинно-следственные и другие связи между явлениями; 3) непрерывность изменений и развития в природе и обществе; 4) обусловленность развития химической науки потребностями производства, жизни и быта; 5) истинность научных знаний и законов природы. Кроме всего выше сказанного, продолжить формирование локальной научной (химической) картины мира, обеспечить нравственно-этическое воспитание.
Развивающие цели подразумевают развитие у учащихся умения выделять главное, существенное в изучаемом материале; сравнивать, составлять, обобщать, систематизировать, компактно и логически последовательно излагать свои мысли. Развивать самостоятельность и волю учащихся, используя для этого проблемные ситуации, творческие задания, дискуссии, самостоятельное составление задач, нахождение собственных примеров из окружающей жизни, поощрение настойчивости при решении задач, устранение опеки при оказании помощи. Развивать эмоции и мотивы учащихся, создавая на уроке эмоциональные и мотивационные ситуации (удивления, радости, желания помочь товарищу, занимательности, парадоксальности, сопереживания), используя яркие примеры, иллюстрации, демонстрационные опыты. Развивать способности, склонности, познавательный интерес, мотивы и потребности учащихся, применяя игровые ситуации, учебные дискуссии, используя данные о применении изучаемых химических объектов в окружающем мире, о новостях химической науки и технологии.
При выполнении поставленной цели, происходит формирование конкретных умений. При изучении химии, главное, это понимание любого химического процесса ребёнком. Чтобы это понимание и формирование произошло быстрее и эффективнее, существует необходимость постоянного проведения практических и лабораторных работ на уроках химии. Но на сегодняшний день это «удовольствие» доступно только ученикам профильных классов в городских школах. К примеру, в рабочей программе О. С. Габриеляна в 8 классе на проведение практических работ даётся пять часов. Понятно, что этого совершенно недостаточно в самом начале изучения химии и химических процессов. Ведь именно на уровне восьмого класса происходит заложение всех основных химических понятий и законов. В той же рабочей программе О. С. Габриеляна, но уже для девятого класса предусмотрено также пять практических работ. Но ведь в процессе изучения рассматриваются практически все химические элементы главных подгрупп, которые в той или иной степени влияют на организацию жизни современного общества. Можно было бы немного больше уделить времени для проведения практических работ. Тем более, что в четвёртой четверти учащиеся начинают изучать органическую химию, которую потом опять рассматривают в десятом классе. Зачем?! За короткую четвёртую четверть, в 9 классе не произойдёт четкого понимания курса органической химии, который рассчитан на целый год изучения в 10 классе. В программе 11 класса предусмотрено 5 часов для изучения агрегатного состояния вещества (химия 1 час в неделю). Зачем?! Это уровень 7 класса. А для изучения темы «Электролиз» - 1 час. При этом электролиз ранее нигде в курсе химии не рассматривался. Естественно, что за такой короткий срок, учащиеся не усвоят этот материал, а без практической работы им будет очень сложно понять протекание этого химического процесса.
Если в 8-9 классах понятно, что дети ещё не определились с выбором будущей профессии, то старшая школа уже предполагает какой-то выбор, а, следовательно, и выбор предметов, необходимых при поступлении в высшее учебное заведение. В старшей школе в 10 классе, предусмотрено только две практические работы по химии. А вот профильный уровень включает 12 практических и 20 лабораторных работ. Кроме того, в сельской местности и в не профильных городских школах сейчас введён только один час химии в неделю. А в сельской местности очень сложно заниматься с репетитором, так как учителей химии в принципе дефицит. Получается дискриминация. 
Кроме того, сейчас стало очень модно, выполнив успешно олимпиадные задания по химии, получить сертификат и поступить в университет вне конкурса. О каком успехе может идти речь, если большинство детей просто не способно самостоятельно выполнить эти задания, только потому, что у них есть определённая база знаний, но никогда не было более углубленного изучения химии. Подобные олимпиадные задания способны выполнить только учащиеся профильных классов. Опять дискриминация.
Что касается информатизации образовательного процесса в химии, то можно это считать выходом из сложных ситуаций, например, при отсутствии необходимых реактивов, проведении небезопасного опыта, для понимания химического процесса. Таким средством может служить интерактивная доска. С помощью неё можно проводить виртуальные химические эксперименты, конструировать молекулы, рассматривать их со всех сторон, моделировать химические превращения, расставлять коэффициенты химических уравнений. Кроме того, интерактивная доска может служить экраном для просмотра презентаций и их редактирования прямо на уроке.
Но не стоит забывать о количестве подобных уроков в рабочей программе учителя. Слишком частое использование мультимедийных средств на уроках может привести к отвлечению внимания от химии как науки. Урок просто превратится в игру. И химия в глазах учащихся уже не будет выглядеть серьёзным, и даже важным предметом. 
