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Ты рядом

Мама… Это самое важное слово в жизни каждого из нас. Неудивительно: кто не помнит ласковых рук, милого голоса, тех нежных прикосновений! Кто всегда поможет в трудную минуту? Мама! Кто даст совет, когда это так необходимо? Мама! Кто не спит ночами, когда мы болеем? Мама! Кто переживает, когда мы опаздываем? Мама! Конечно, мама…
Проходит время, одно событие сменяет другое, мелькают люди, проходящие через жизнь. И только одно остается неизменным – ЕЕ любовь, о которой я помню с раннего детства. 
Когда я говорю о нем, мне почему-то вспоминается мамино варенье. Представьте себе: теплый летний вечер, когда в доме открыты все окна, и самый замечательный запах, который я никогда не спутаю ни с каким другим, - запах ароматного малинового варенья, сваренного мамой. Вот она помешивает его большой деревянной ложкой, а я стою рядом, наблюдая, как на поверхности появляются розовые пенки ( не знаю ничего вкуснее их!), и жду того самого момента, когда они окажутся в специальном блюдечке…
Еще одно воспоминание, связанное с мамой, - это наши прогулки по первому снегу. Она очень любит первый снег, такой мягкий и пушистый, когда он только-только покрыл землю. Мы идем вдвоем с мамой по этому чуть похрустывающему снегу, и нам не хочется ничего говорить. И не надо ничего говорить, когда вокруг такая красота, и рядом идет самый близкий человек!

А еще я очень люблю просыпаться пораньше в выходные, когда папа ушел уже на рыбалку или в гараж, и я запрыгиваю к маме под одеяло. Это те минуты, когда мы перешептываемся о чем-нибудь важном и не очень. Сами разговоры потом постепенно стираются из памяти, а воспоминания остаются. 
Такие воспоминания есть у каждого, я знаю – именно они помогают в трудные минуты. У меня впереди еще очень много светлых минут, которые  неизменно будут в моей памяти связаны с мамой. Когда я думаю об этом, понимаю, как мне повезло! 

Однажды в такие минуты  я написала стихотворение, посвященное маме: 

Каждый день хочу держать 

Я твои ладошки, 

И в глаза твои смотреть, 

Грустные немножко.
Каждый день (не только в праздник,

День восьмого марта) 

Тебе любовь свою дарить – 

Это так приятно! 

Каждый день тебя я жду

С утра до самой ночи,

Ведь без тебя, моя родная,
Жить мне тяжко очень!

Каждый день тебя готова

Засыпать стихами.

Так люблю тебя, родная,

Не передать словами!
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