Памятка для населения

КЛЕЩЕВОЙ ВИРУСНЫЙ ЭНЦЕФАЛИТ -острое инфекционное вирусное заболевание, с  поражением центральной нервной системы. Последствия заболевания: от полного выздоровления до нарушений здоровья, приводящих к инвалидности и смерти.

Как можно заразиться?
Возбудитель болезни (арбовирус) передается человеку в первые минуты присасывания зараженного вирусом клеща вместе с обезболивающей слюной.
Где можно заразиться?
при посещении эндемичных по КВЭ территорий в лесах, лесопарках, при заносе клещей животными (собаками, кошками) или людьми на одежде, с цветами, ветками и т. д. (заражение людей, не посещающих лес),а также, при употреблении в пищу сырого молока коз (чаще всего), овец, коров, у которых в период массового нападения клещей вирус может находиться в молоке. Поэтому в неблагополучных территориях по клещевому энцефалиту необходимо употреблять этот продукт только после кипячения. Следует заметить, что заразным является не только сырое молоко, но и продукты, приготовленные из него: творог, сметана и т.д.,
Можно заразиться при втирании в кожу вируса при раздавливании клеща или расчесывании места укуса.

Основные признаки болезни?

Для заболевания характерна весенне-осенняя сезонность, связанная с периодом наибольшей активности клещей. Инкубационный (скрытый) период длится чаще 10-14 дней, с колебаниями от 1 до 60 дней.

Болезнь начинается остро, сопровождается ознобом, сильной головной болью, резким подъемом температуры до 38-39 градусов, тошнотой, рвотой. Беспокоят мышечные боли, которые наиболее часто локализуются в области шеи и плеч, грудного и поясничного отдела спины, конечностей. Внешний вид больного характерен лицо гиперемировано, гиперемия нередко распространяется на туловище.

Кто подвержен заражению?

К заражению клещевым энцефалитом восприимчивы все люди, независимо от возраста и пола.

Наибольшему риску подвержены лица, деятельность которых связана с пребыванием в лесу 

Как можно защититься от клещевого вирусного  энцефалита?

Заболевание клещевым энцефалитом можно предупредить с помощью неспецифической и специфической профилактики.

Специфическая профилактика: иммунизация против клещевого энцефалита  и экстренная серопрофилактика противоклещевым иммуноглобулином.Вакцинацию можно проводить в течение всего года, при условии не посещения леса 14 дней после вакцинации. Существует экстренная   иммунизация курс которой состоит из двух прививок с интервалом 14 дней. Более эффективная выработка иммунитета, происходит когда между двумя  прививками  интервал составляет 5-7 месяцев. Ревакцинацию проводят однократно через год после проведения второй вакцинации. Последующие отдаленные ревакцинации проводят через 3 года. В случае отсутствия возможности получить отдаленную ревакцинацию в срок, защитные свойства сохранятся еще в течение года. Есть лица ранее привитые против клещевого энцефалита, но не получившие в срок отдаленную ревакцинацию, в течение 2 лет, чтоб укрепить иммунитет им нужно привиться дважды с интервалом 4-5 месяцев, так же как и при вакцинации. 
Где можно получить прививку?

Дети  до 18лет прививаются бесплатно из средств краевой программы. Взрослые могут  привиться платно, в прививочном кабинете, поликлинике КГБУЗ «Саянская РБ», в течение всего года (телефон для справок 22-3-54).
Неспецифическая профилактика включает применение специальных защитных костюмов (для организованных контингентов) или приспособленной одежды, которая не должна допускать заползания клещей через воротник и обшлага. Рубашка должна иметь длинные рукава, которые у запястий укрепляют резинкой. Заправляют рубашку в брюки, концы брюк в носки и сапоги. Голову и шею закрывают косынкой.

Для защиты от клещей используют отпугивающие средства -репелленты, которыми обрабатывают открытые участки тела и одежду.

Как снять клеща?

Лучше это сделать у врача в травматологическом пункте в поликлинике по месту жительства или любом травматологическом пункте

Снимать его следует очень осторожно, чтобы не оборвать хоботок, который глубоко и сильно укрепляется на весь период присасывания.

При удалении клеща необходимо соблюдать следующие рекомендации:

-захватить клеща пинцетом или обернутыми чистой марлей пальцами как можно ближе к его ротовому аппарату и держа строго перпендикулярно поверхности укуса 

повернуть тело клеща вокруг оси, извлечь его из кожных покровов,

-место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (70% спирт, 5% йод, одеколон),

-после извлечения клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом,
-если осталась черная точка (отрыв головки или хоботка) обработать 5% йодом и оставить до естественной элиминации. Клеща поместить в ёмкость с увлажнённой водой салфеткой, закрыть крышкой, препятствующей выползанию клеща. В течение  2 суток, снятого клеща можно доставить на исследование в вирусологическую лабораторию «ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае»г.Красноярск, Сопочная 38.(телефон для справок83912025819, приём в рабочие дни 8:30-16:00 (обед 12:00-12:30)
