Уважаемые педагоги Восточного образовательного округа Красноярского края!

Приглашаем Вас принять участие в работе VII конференции «Инновационный опыт – основа системных изменений»

  VII конференция проводится для педагогических работников дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования восточного округа Красноярского края для обсуждения инновационных практик образования. Дата проведения конференции 27 марта 2013 года, место проведения: г.Канск, ул.Революции,19 (МБОУ гимназия №4)

 В рамках VII конференции предлагается обсуждать проблематику педагогической практики: «ФГОС: создание условий, достижения и проблемы практики реализации»

До 9 февраля необходимо направить в управление образования заявку на участие в работе секций. (Никишинорй Н.Г. )

До 5марта 2013 года заявки на участие в конференции в качестве выступающих с описанием новых практик (заявки на выступления, содержащие только теоретические выкладки, к участию в работе круглых столов допускаться не будут), регламент выступления   5-7 мин, по следующей тематике:

№
Тематика секций,   педагогических лабораторий новых практик конференции 
Вопросы для обсуждения 

1
Организационно-методическое обеспечение (сопровождение) перехода  к ФГОС на школьном и муниципальном уровне
В рамках стола предполагается обсуждение стратегии учреждений и муниципалитетов в области развития  кадрового потенциала системы образования средствами методического сопровождения.   В фокусе обсуждения могут быть практики реализации моделей ММС, построенных на основе Концепции, разработанной в ЦОМО ФГОС НОО в 2012 году. Практики реализации принципов субъектности, индивидуализации, диверсификации, открытости, доступности и сетевой организации в ММС и ОУ. Практики реализации в ОУ требований ООП ФГОС к работе с кадрами. Реализация Государственной программы Развитие Образования РФ на 2013-2020 г.г. в части задачи формирования гибкой системы непрерывного профессионального образования за счёт радикального обновления методики технологий обучения, создания собственных Центров (школьных и муниципальных) и программ обучения (стажёрских площадок-программ ПКК), стимулирование роли внутриорганизационной подготовки сотрудников.

2
Системный подход при сопровождении детей с разными видами одаренности
Исходя их позиции гуманистической психологии о возможности развития способностей каждого ребенка,  предполагается обсудить практики и проблемы построения системы сопровождения способных и одаренных в разных видах деятельности детей (интеллектуальной, технической, спортивной, художественно-эстетической, социально-педагогической и т.д.) средствами урочной и внеурочной деятельности в рамках основного и дополнительного образования детей. Предполагается развивать тему раннего выявления способностей, преемственности в сопровождении детей от дошкольного до юношеского возраста.

3
ФГОС и ФГТ: новый дизайн учебного взаимодействия в рамках системно-деятельностных технологий

– новые практики ДОУ

- уроки системно-деятельностного подхода

- учебные занятия внеурочной деятельности
Предполагается обсудить проблематику необходимости изменения  подходов к построению учебного взаимодействия в рамках реализации новых ФГОС, в том числе в части построения предметной образовательной среды, изменения позиций ученика и учителя, технологизации учебного процесса,  организации разных этапов занятия в рамках урочной и внеурочной деятельности. Будет предложено порассуждать о занятии (уроке) как завершенной дидактической единице педагогической деятельности, обеспечивающей качественные изменения (приращения) ученика (воспитанника).

4
ФГОС: планируемые результаты образования, способы их достижения и фиксации  в практике  учителя  
Планируется организовать обсуждение вопроса планирования учебных результатов, особенностей оценивания достижений дошкольников (формирование интегративных качеств личности),  школьников (личностных, метапредметных и предметных результатов обучения), способов фиксации оценки (качественной и количественной) и их сочетания, организации самооценки младших школьников на уровне учителя и программ образовательного учреждения. 

5
  ФГОС:   открытая информационная среда  в ОУ: опыт, проблемы, перспективы 


 В рамках стола будет организовано обсуждение условий, обеспечивающих открытость информационного пространства учреждения (сайт ОУ, деятельность внутренних ЛС, электронные дневники, практики дистанционного обучения, использование электронных образовательных ресурсов, использование электронных систем учета (базы данных) и т.д.). Планируется обсудить возможности и эффективность использования технических средств нового поколения в урочной и внеурочной деятельности.

6
ФГОС: реализация коррекционных образовательных программ, специфика урока, внеурочной деятельности 

 
Предлагается обсудить особенности построения уроков в специальных (коррекционных) и интегрированных классах, методику организации продуктивной деятельности детей с ОВЗ на уроке, техники и приемы работы педагога, обеспечивающие коррекционное воздействие. Практики создания пространств социализации средствами урочной и внеурочной деятельности.

7
ФГОС: культура тьюторства в образовательном учреждении: подходы к сопровождению   подростков и юношества  
Планируется обсудить вопросы межведомственного взаимодействия в вопросах    сопровождения учащихся.   Проблемы развития личности, в т.ч. становление гражданской позиции, развитие умений противостоять негативному влиянию внешней среды в условиях современного образовательного учреждения, систему работы образовательного учреждения и деятельность отдельных субъектов воспитательного воздействия,    сопровождение ребёнка и семьи в трудных жизненных ситуациях, ситуациях профессионального и жизненного самоопределения.

Форма заявки на участие в конференции

Ф.И.О.
МОУ, должность
 Секция, мастер-класс
Тема  выступления
Координаты 

(тел, e-mail)
Технические средства








