21 января администрация школы провела  родительское собрание в рамках информационно-разъяснительной работы об особенностях проведения государственной итоговой аттестации выпускников 11 класса в 2015 году. 
На собрании рассматривались вопросы, связанные с процедурой проведения единого государственного экзамена, с изменениями в содержании КИМов ЕГЭ в 2015 году, продолжительностью экзаменов, использования видеонаблюдения и металлодетекторов. 

Особое внимание родителей было обращено на соблюдение участниками Порядка проведения итоговой аттестации, в том числе на запрет использования средств связи, электронно-вычислительной техники, справочных материалов и письменных заметок.  
Родители были повторно проинформированы об изменениях ЕГЭ в 2015 году: учёт результатов итогового сочинения, разделение ЕГЭ по математике на базовый и профильные уровни. 

Также на собрании рассматривались вопросы приема в учреждения среднего и высшего профессионального образования, были даны рекомендации родителям по оказанию психологической поддержки выпускников при подготовке к экзаменам, порядок и сроки подачи апелляций, порядок ознакомления учащихся с результатами ЕГЭ. 

В конце собрания родители учащихся 11 класса имели возможность задать интересующие их вопросы, касающиеся организации и проведения государственной итоговой аттестации. 
