НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 

«ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ТВОРЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ РОССИИ»
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РОССИЙСКИЙ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС 
КОМПЬЮТЕРНЫХ ПРЕЗЕНТАЦИЙ
E-mail: vrofutureorg@yandex.ru; http://www.vrofuture.ru;   тел: 8-921-715-63-80; 

Почтовый ящик: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, 
ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего»

Организатор конкурса: Вологодское региональное отделение Общероссийской детской общественной организации «Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего»
   Вологодское региональное отделение общероссийской детской общественной организации "Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего» организует Российский Межрегиональный конкурс КОМПЬЮТЕРНЫХ ПРЕЗЕНТАЦИЙ в котором могут принять участие школьники и студенты различных образовательных учреждений. 

Номинации конкурса:

1. Город (село, поселок, деревня), в котором я живу.

2. Моя школа.

3. Мои домашние питомцы.

4. Моя семья.

5. Мир моих увлечений.

6. Мое исследование.

7. Мое путешествие.

8. Класс (группа), в котором я обучаюсь.

9. Глазами натуралиста.

10. Подвиг, который нельзя забыть! 
11. Герой нашего времени.
12. Мой друг (друзья, подруга).

Требования к оформлению презентации:

1. Работа должна быть выполнена в программе PowerPoint;
2. Количество страниц – не более 40!

3. Тематика презентаций внутри номинации определяется участниками самостоятельно.

4. К каждому слайду презентации можно подготовить краткое письменное (на листах А4) или звуковое электронное сопровождение.

Оценка работ

Каждая конкурсная работа оценивается в баллах. Лауреатами конкурса станут участники, получившие за свои работы наибольшее количество баллов. Они получат диплом лауреата разных степеней. Все остальные учащиеся получат свидетельство участника. Каждый автор коллективной работы также награждается отдельным дипломом или свидетельством.
Образовательные учреждения, в случае если 10 участников конкурса становятся ЛАУРЕАТАМИ,  также удостаиваются звания лауреата конкурса.
Педагоги-организаторы конкурса в образовательных учреждениях будут отмечены специальными свидетельствами. 

      Условия участия в конкурсе.

   В конкурсе принимают участие школьники и учащаяся молодежь из различных образовательных учреждений. Принимаются как индивидуальные проекты, так и коллективные работы (не более 3-х участников). Для участия в конкурсе необходимо отправить в адрес оргкомитета в период до 25 февраля 2014 г:

     1. Регистрационная карта. На сайте размещена регистрационная карта для участников наших конкурсов, которой можно воспользоваться.
     2. Компьютерную презентацию, записанную на диске.

     На первом слайде указывается номинация конкурса, название презентации, фамилия, имя, класс, образовательное учреждение, от имени которого выступает участник конкурса, полный почтовый адрес этого учреждения и телефон, Ф.И.О. директора (полностью), Ф.И.О, педагога, организатора наших конкурсов по образовательному учреждению, полный домашний почтовый адрес участника конкурса и телефон, электронная почта участника и образовательного учреждения; 
 3. Письменное сопровождение презентации (в том случае, если нет звукового);
    4. Копию финансового документа (квитанции почтового перевода или платежного поручения) о перечислении целевого финансирования конкурса в размере 290 рублей за каждую индивидуальную работу, 380 рублей за каждую коллективную работу. Полученные средства пойдут на оплату экспертизы работ, накладных и оргтехнических расходов. 

   Целевое финансирование конкурса могут осуществлять как организации (по безналичному расчету), так и частные лица (почтовым переводом или оплатой через банки).

Рассылка наградных материалов будет произведена Почтой России после подведения общих итогов Конкурса. Все работы, присланные на конкурс, не возвращаются и не рецензируются. 
Материалы конкурса направляйте по адресу: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, ВРО ОДОО "Интеллект будущего". Огаркову Алексею Александровичу или по E-mail: vrofutureorg@yandex.ru; Наш телефон: 8-921-715-63-80. 
Реквизиты банка для перечисления оргвзноса: Получатель: ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего» ИНН 3518003782/351801001, р/с     40703810311010000015
Банк получателя: Великоустюгский филиал «Банк СГБ», БИК 041908733,   к/с 30101810500000000733. Назначение платежа – целевой оргвзнос за участие в конкурсе презентаций, НДС не взимается.
Примечание: Если оргвзнос вносит не участник конкурса, а родитель либо педагог, то в строке «Назначение платежа» в обязательном порядке указывать Ф.И. за кого внесен оргвзнос (например: целевое финансирование конкурса презентаций за Иванову Марию, НДС не взимается)

ВНИМАНИЕ! Строка «Назначение платежа» обязательна для заполнения. Заполняется без сокращения и разборчивым почерком!

Желаем  удачи! Оргкомитет.
