С 19.06.2015 в силу вступил Федеральный закон от 08.06.2015 № 143-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 21 Федерального закона «О безопасности дорожного движения».

Законодателем введена ответственность за управление мопедом без мотошлема. Данной нормой дополнена статья 12.6 КоАП РФ, которая предусматривает меру ответственности в виде административного штрафа в размере одной тысячи рублей.

Можно отметить, что управление мотоциклом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в незастегнутых мотошлемах влечет аналогичную ответственность. 

В соответствии с КоАП РФ административной ответственности подлежат, в том числе несовершеннолетние, по достижении 16 лет. 

Часть 2 статьи 12.19 КоАП РФ при установлении ответственности за нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств в местах, отведенных для остановки или стоянки транспортных средств инвалидов,  теперь не предусматривает минимального размера штрафа (ранее 3000 рублей), а влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей.
В соответствии с Правилами дорожного движения распространенное среди молодежи транспортное средство "Мопед" представляет собой по определению в ПДД двух- или трехколесное механическое транспортное средство, максимальная конструктивная скорость которого не превышает 50 км/ч, имеющее двигатель внутреннего сгорания с рабочим объемом, не превышающим 50 куб. см, или электродвигатель номинальной максимальной мощностью в режиме длительной нагрузки более 0,25 кВт и менее 4 кВт. 

А, следовательно, за нарушение правил остановки или стоянки при управлении мопедом, ответственность может быть возложена на несовершеннолетних в соответствии со ст.12.19 КоАП РФ от 500 рублей. 

Будьте внимательны, не нарушайте Правил дорожного движения!

Заместитель прокурора района 

Давыденко Г. А.

