      Наверное, не все знают село Агинское, а зря! В нем столько всего интересного! Сейчас я постараюсь исправить все и не только познакомлю вас с историей Агинского, но и опишу красоты тайги окружающей его.

Далеко не все  знают, что в наш район  сначала  отправляли  репрессированных -  так  появились некоторые села и деревни Саянского района, который, кстати, возник раньше Красноярского края!!!!

Что особенного в самом селе Агинском, которое является районным центром? Многое! Во-первых,  наше село чистое, потому  что жители села предпочитают по утрам гулять с собаками, а не кататься на мотоциклах. Если вы выйдете вечером на прогулку, то увидите людей разных возрастов на велосипедах – этот вид транспорта у нас очень популярен! А это может говорить только об одном: многие мои односельчане ведут здоровый образ жизни. 

Во-вторых,  наша больница  заняла третье место в Красноярском крае по умению ухаживать за больными. Наши доктора доказали, что умеют работать не хуже других. Многие из них отработали много лет  в больнице и заслужили самую главную награду – признание и уважение жителей района.  

Третий и, пожалуй, самый главный «плюс» моего села -  Агинская школа № 2. Это самая чудесная школа в мире! В ней хоть и не так уж много учеников (около 250), зато много квалифицированных учителей, в том числе, и моя мама. Своей работе мама посвятила  семь лет - не так много, правда? Зато за эти годы  она сделала так много! Как она любит говорить: « Я свою работу люблю и другой мне не надо!»  В этом году она вошла в число победителей  краевого конкурса «Учитель года Красноярского края»!  Конечно,  я горжусь своей мамой. В школе к ней не подойти, потому что возле нее всегда толпа учеников! 

У нас удивительные учителя математики, физической культуры, иностранного языка – в общем, разных предметов. С каким интересом мы ходим на уроки! В нашу школу постоянно приезжают гости из школ других районов, а это говорит о многом! 

Кроме того, о чем я уже рассказала, можно поведать еще об одной особенности  нашего района: летом сюда приезжает очень много туристов со всех уголков не только края, но и  страны! Ничего удивительного: наши места славятся тайгой! 

Мой папа много рассказывал мне о тайге. Я так ее полюбила, хоть  ни разу не была там! Представьте  такую картину: вот  горы, на которых растет сосна сибирская, кедр, березы…   Если вы ближе подойдете к склону одной из гор, то увидите, что он весь покрыт цветами: здесь и огненные жарки, и  синяя аквилегия, и скромные  лилии, и дикий лук и многое- многое другое!  И все это окружает быстрая, но неглубокая река, которую очень сложно перейти вброд.  Но расслабляться не стоит, ведь неподалеку может оказаться  медведь!   Хотя чаще охотники и туристы встречают на своем пути  лосей, можно увидеть и кабаргу.  А если присмотреться к  трухлявым пням, которых здесь  великое множество, можно увидеть, как резвятся ящерицы и мыши. В болотах квакают лягушки, у подножия водопадов трудятся зубастые бобры.  А вокруг летает назойливая мошкара, слепни, пчелы, шмели…

 Вот оно – загадочное царство  тайги! Конечно, нельзя  представить все водопады и пороги! Но  я надеюсь, что в будущем увижу их и напишу книгу «Саянские чудеса»!  А может, вы тоже хотите посетить наш район? Тогда добро пожаловать!!!

