Групповой проект

Учащиеся 4 класса - это первые ученики, которым пришлось осваивать новые образовательные стандарты. 

Впервые в качестве итоговой контрольной работы в 4 классе проводился групповой проект для оценки метапредметных действий и прежде всего регулятивных.

В рамках выполнения проекта оценивался не результат – то есть не собственно проект, созданный учащимися, оценивался процесс группового взаимодействия. 

Группы учеников 4а класса готовили и представляли проект «Чем мы можем помочь людям, пережившим Великую Отечественную войну». Ребята на протяжении двух уроков готовили плакаты, создавали презентацию, и даже успели выпустить листовки с обращением о чутком отношении к пожилым людям.

Учащиеся 4 б класса работали над реализацией конструкторского проекта «Космический корабль». Ребята выполняли макет корабля из конструктора, пластилина, готовили презентацию о внутреннем устройстве корабля.

Выпускники начальной школы продемонстрировали умения формулировать собственное мнение и позицию (в том числе – с использованием средств ИКТ), допуская возможность существования иных точек зрения, договариваться и приходить к общему решению, ориентироваться на позицию партнера, задавать вопросы.
