Информация о проведении Всероссийской акции 
«Дни финансовой грамотности в учебных заведениях»
В МБОУ «АСОШ №2» в рамках Всероссийской акции «День финансовой грамотности в учебных заведениях» прошли экскурсии в ряд учреждений, ведущих финансовую деятельность: 
1) Зеленогорское отделение Сбербанка России №7815
Экскурсию и беседу с учениками 10 класса провела и.о. управляющей Зеленогорского ОСБ №7815 Татьяна Николаевна Давыденко. Она рассказала об истории создания банка, о важности и необходимости профессии банковского работника, познакомила со специальными предложениями сбербанка для студентов, ответила на интересующие ребят вопросы.
В зале по работе с клиентами учащимся рассказали, как работать с терминалами по оплате и выдаче наличных средств, о порядке получения кредитных карт. Экскурсия была интересной и, возможно, поможет некоторым подросткам в выборе будущей профессии.
2) МКУ «Финансово-экономическое управление» при администрации Саянского района
Беседу и экскурсию с учениками 11 класса провела начальник МКУ «Финансово-экономическое управление» Наталья Ивановна Хохлова. В процессе беседы Наталья Ивановна рассказала о структуре финансово-экономического управления, о специфике работы, о вкладе работников управления в экономическое развитие Саянского района.
3) ОАО «Россельхозбанк», дополнительный офис Агинское
Экскурсию и беседу с учениками 9-х классов провела Управляющий дополнительным офисом ОАО «Россельхозбанк»  Ирина Егоровна Журавлёва. Ребят провели по кабинетам, познакомили со специалистами банка. Беседа была интересной и полезной для учеников. В заключении Ирина Егоровна пожелала ребятам удачи в предстоящем учебном году, успешной сдачи ГИА и посоветовала остановить свой выбор на экономическом образовании.
4) В школе в рамках акции прошли классные часы.

Информация о проведении акции выставлена на школьном сайте.
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