5.09, 6.09 в школе прошли «Уроки безопасности», посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

 Для проведения уроков были приглашены Беланов Алексей Юрьевич – инспекторы ОП МО МВД России «Ирбейский»  по делам несовершеннолетних и молодежи, Иванов Сергей Анатольевич – секретарь муниципальной антитеррористической комиссии. 

Основные темы, отраженные на «Уроке безопасности»: Защита от терроризма. Правила поведения при ЧС. Эвакуация. Правила безопасного поведения. Порядок действий при угрозе. Предотвращение возможного террористического акта. Поведение при обнаружении подозрительного предмета. Как не стать жертвой теракта. Уважение людей, работающих в правоохранительных органах. Телефоны доверия и помощи.

Материалы с урока безопасности

Подозрительный предмет
 В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения  гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами.
Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах.
Как вести себя при их обнаружении? Какие действия предпринять?
Если обнаруженный предмет не должен, по вашему мнению, находиться в этом месте, не оставляйте этот факт без внимания.
Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту).
Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен - немедленно сообщите о находке в ваше отделение милиции.
Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации или охране.
Во всех перечисленных случаях:
•не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет;
•зафиксируйте время обнаружения предмета;
•постарайтесь сделать все возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки;
•обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы (помните, что вы являетесь очень важным очевидцем);
Помните:внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п.
Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.
Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами - это может привести к их взрыву,, многочисленным жертвам и разрушениям.
 
                                                 Угроза взрыва
 
Злоумышленники стремятся разместить взрывные устройства в наиболее уязвимом месте, где действием взрыва может быть достигнут наибольший эффект. Следует обращать внимание на "забытые" предметы: чемоданы, атташе-кейсы, зонтики, свертки, книги и т.п., в которых может быть подложено взрывное устройство.
Как уберечься от угрозы взрыва
•Не принимать от неизвестных лиц подарки, посылки, букеты цветов и другие предметы, позволяющие укрыть взрывное устройство.
•Обращать внимание на "забытые" предметы: чемоданы, свертки, книги.
•Такие "забытые" вещи не перемещать и не осматривать самостоятельно, обязательно вызвать специалистов.
•Взрывные устройства типа "бомба в письме" обычно имеют толщину 5-10 мм, письма такого рода довольно тяжелые. При получении подозрительного письма следует вызвать специалистов.
•При обнаружении взрывного устройства отойти от опасного места, не курить, не пытаться самостоятельно обезвредить, сообщить о находке правоохранительным органам.
Если взрыв произошел
•Упасть на пол, закрыв голову руками и поджав под себя ноги;
•Как можно скорее покинуть это здание и помещение;
•Ни в коем случае не пользоваться лифтом;
•При пожаре пригнуться как можно ниже, при необходимости ползти, обмотав лицо влажными тряпками или одеждой, чтобы дышать через них;
•При завале не старайтесь самостоятельно выбраться, укрепите "потолок" находящимися рядом обломками мебели и здания, закройте нос и рот носовым платком и одеждой; стучите с целью привлечения внимания спасателей, кричите только тогда, когда услышите голоса спасателей v иначе рискуете задохнуться от пыли.
                                                       Если вас завалило
 
В случае завала, образовавшегося после взрыва:
• не старайтесь самостоятельно выбраться;
• постарайтесь укрепить "потолок" находящимися рядом обломками мебели и здания;
• отодвиньте от себя острые предметы;
• если у вас есть мобильный телефон - позвоните спасателям по телефону "112";
• закройте нос и рот носовым платком и одеждой, по возможности влажными;
• стучать с целью привлечения внимания спасателей лучше по трубам;
• кричите только тогда, когда услышали голоса спасателей - иначе есть риск задохнуться от пыли;
• ни в коем случае не разжигайте огонь
                                                         При пожаре
Нередко при взрыве может возникнуть пожар, тогда следует:
•     пригнуться как можно ниже, стараясь выбраться из здания как можно быстрее;
•     обмотать лицо влажными тряпками или одеждой, чтобы дышать через них;
•     если в здании пожар, а перед вами закрытая дверь,
предварительно потрогайте ручку тыльной стороной ладони. Если она не горячая, откройте дверь и проверьте, есть ли в соседнем помещении дым или огонь, после этого проходите. Если ручка двери или сама дверь горячая, никогда не открывайте ее;
•    если вы не можете выбраться из здания, необходимо подать сигнал спасателям, кричать при этом следует только в крайнем случае, т.к. вы можете задохнуться от дыма. Лучше всего размахивать из окна каким-либо предметом или одеждой.
