«История моего села в гербе Саянского района»

…Открываю глаза, подхожу к окну и вижу, как начинается агинское утро:  вдалеке синеют горы, над вершинами которых летают птицы.  И медленно раскидывая лучи, словно неохотно вылезая из своей невидимой кровати, над горами появляется солнце. 

Вся эта утренняя картина мне напоминает герб моего района. На нем тоже изображены горы, два орла и солнце. А вы знаете, что они обозначают? Нет? Так, может, вы никогда и  не бывали раньше в Саянском районе? Ну что ж, тогда давайте вместе прогуляемся по улицам нашего села, который является сердцем района, а заодно пройдемся по страницам его истории… 

Давайте поднимемся на любую из гор, окружающих село. Посмотрите, как красиво! Вы, возможно, про себя думаете: «Да уж! Красота! Сплошной лес и ничего больше!»  Наверное, именно так думали  первые поселенцы, приехавшие сюда не по своей воле и увидевшие суровый край, который , кроме местного племени камасинцев, никто не населял. Изначально на месте нашего района не было ничего, кроме болота,  но в  сентябре 1827 царь утвердил проект поселения ссыльных  в Енисейской губернии, и, в частности, 14 поселений в Канском округе. Тогда в нашем районе появились Агинское и Нагорное, и к 1833 году их заселение было завершено.

Интересно, правда? Но давайте пойдем дальше. Мы подходим с вами к Старой деревне. А как вы думаете, почему она так называется?  Правильно, потому что именно здесь жили первые жители. Их называли  камасинцами. Сейчас вы уже не встретите ни одного камасинца, но когда-то это  был целый народ, говоривший на своем языке и имеющий свои обычаи и традиции.  

Что? Вы спрашиваете, куда ведут  эти дороги? Отвечу: в Унер, Межово, а вон та дорога проходит через Нагорное, Чаргу и Тинскую.  Раз мы заговорили с вами о других поселениях, то давайте заглянем в 4 апреля 1924  года. В этот очень важный для саянцев день, на основании Приказа Енисейского губернского исполнительного комитета был образован Агинский район, объединивший Агинскую, Унерскую и Межовскую волости. Позже он был переименован в Саянский. Многие гости говорят, что он необычайно красив. Даже сейчас, в довольно прохладный осенний день, можно увидеть красоту района: посмотрите, как на фоне прозрачного неба трепещут яркие листья! А теперь посмотрите вдаль – туда, где начинается лес: из-за него горы кажутся покрытыми позолотой! Где вы еще увидите такое чудо? Но если вы приедете к нам в конце весны или начале лета, вы удивитесь еще больше: на полях сплошным ковром цветет купальница (мы эти цветы называем жарками или огоньками, ведь они полыхают, словно маленькие костры!). Только в нашем районе вы увидите эти растения в таком количестве, а ведь они занесены в Красную книгу! Разве это не удивительно?  
А сейчас мы идем с вами по улице Фомичева. Она так  называется в честь героя Великой Отечественной войны – Фомичева Михаила Георгиевича. Кстати, из нашего Саянского района вышло немало героев. Среди них даже был человек, которого за его подвиги назвали вторым Маресьевым. Это Георгий Павлович Кузьмин    - в селе Нагорном центральная улица  названа его именем. А как же иначе: он родился в этом селе, и нагорновцы безмерно этим гордятся! А еще среди героев-саянцев есть настоящий полный Кавалер орденов Славы Александр Константинович Салатов. Всем известен случай, когда он он один вступил в бой с целой ротой фашистов и посеял настоящую панику в их рядах! Посмотрите: а вот и самый центр села Агинского! Мы с вами стоим у памятника Скорбящей матери, к которой ведет аллея с мемориальными досками героев, о которых мы только что говорили. Взгляните на памятник: как много на нем фамилий! Сколько орлов вылетело из саянского гнезда на защиту родной земли! 
Теперь вы понимаете, почему герб Саянского района выглядит именно так?  Горы и светящийся камень указывают на природно-геграфические особенности района и на его природные ресурсы. Золото символизирует богатство и уважение. Голубой цвет- символ свободы, водных просторов и бескрайнего неба. И конечно, орлы символизируют  уверенность, полет и лучшие качества, которыми так славятся мои земляки-саянцы!  
Пока мы с вами прогуливались по страницам истории района, незаметно наступил вечер. Как  красив саянский закат! Горы, солнце, устало покидающее дневной пост, и птицы, вольно летящие вперед…
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